

КРАСНАЯ ПРЯЖА



№ 88 (290)

Четверг, 4 ноября 1948 г.

XVII год издания
ЦЕНА 15 КОП

ПЕТРОЗАВОДСК,
ул. Кирова 16
Республиканская библиотека
—(1 экз.)

Ремонт тракторов — боевая задача машинно-тракторных станций

Завершается сельскохозяйственный год. Машино-тракторные станции района значительно лучше прошлого года справились с выполнением плана тракторных работ. В обслуживаемых ими колхозах получен урожай значительно выше прошлогоднего.

Завершив выполнение плана тракторных работ, машинно-тракторные станции обработали сверх плана 1552 гектара пашни. Эссойльская МТС полностью выполнила план подема яби, обработала сверх плана тракторных работ 841 гектара, намолотила сверх плана 60 тонн зерна.

Сейчас первоочередной задачей машинно-тракторных станций является завершение обмолота хлебов, особенно по Пряжинской МТС, где еще не выполнен план обмолота, и организовано начать и провести ремонт тракторного парка.

В IV квартале машинно-тракторным станциям предстоит отремонтировать 6 тракторов, 18 сеялок, тракторных плугов, молотилок и других прицепных сельскохозяйственных машин и орудий. Все возможности для выполнения этого плана у машинно-тракторных станций имеются. МТС имеют значительное количество запасных частей, и если только руководители МТС сумеют умело расставить рабочую силу, поставить на должную высоту трудовую дисциплину, развернуть социалистическое соревнование среди рабочих и на основе этого поднять производительность труда, успех на ремонте тракторов и других сельскохозяйственных машин будет обеспечен.

Самое главное внимание должно быть обращено к качеству ремонта. Ни в коем случае нельзя допустить ошибок прошлого года, когда два трактора Эссойль-

ской МТС в течение 7 дней не могли выехать на поля колхозов Вешкельского сельсовета из-за несвоевременного завершения ремонта.

В передовых рядах борьбы за качество ремонтных работ должны быть партийные, профсоюзные и комсомольские организации МТС. Каждый случай бракоделства или плохого качества ремонта должен быть предметом обсуждения.

Но чтобы провести хорошо ремонт, необходимо создать нормальные условия ремонтным рабочим, утеплить помещения, подготовить рабочие места. Но эта работа в машинно-тракторных станциях района до сих пор еще не завершена, хотя ремонт тракторов уже начал.

С первых дней ремонта необходимо довести до каждого рабочего нормы выработки и добиваться их выполнения. Итоги работы дня должны ежедневно доводиться до рабочих через доски показателей, стенную печать.

Большое значение в ремонтных работах имеет использование на ремонте местных возможностей, например, реставрация запасных частей. Это даст возможность удешевить стоимость ремонта.

Ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин — большая политическая задача. Долг партийных, советских органов, отдела сельского хозяйства создать все условия для высокопроизводительной работы ремонтников.

Нет сомнения, что машинно-тракторные станции района с честью справятся с этой задачей, обеспечат своевременный и высококачественный ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин.

Ремонт тракторов в МТС

ЭССОЙЛЬСКАЯ МТС

На ремонте тракторов созданы бригады. К работе приступили бригады т. т. Нестерова и Анекова. Отремонтирован один трехкорпусный плуг и ремонтируется трактор, который будет готов к 7 ноября 1948 года. Кроме того, к 31-й годовщине Октября рабочие обязались отремонтировать еще плуг, сеялку и культиватор.

Я. СМЕРНОВ,
секретарь партийной организации Эссойльской МТС.

ПРЯЖИНСКАЯ МТС

На усадьбе МТС находятся два трактора и оба уже ремонтируются. Один трактор ремонтники обязались отремонтировать к 31-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

Из сельхозинвентаря отремонтированы 2 жнейки, 1 сеялка, 1 культиватор.

И. КРЫСАНОВ,
директор Пряжинской МТС.

У К А З

Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР О проведении выборов народных судов Карело-Финской ССР

На основании статьи 37 «Положения о выборах народных судов Карело-Финской ССР» Президиум Верховного Совета Карело-Финской Советской Социалистической республики **п о с т а н о в л я е т**: Назначить выборы народных судов Карело-Финской ССР на воскресенье 26 декабря 1948 года.

Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР

О. КУУСИНЕН.

Секретарь Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР

И. ИХАЛАНЕН.

г. Петрозаводск, 2 ноября 1948 г.

Соревнование по профессиям

Лесорубы — лучкисты

Лесоруб — лучкист Кашканского лесопункта Иван Иванович Тиначев, взявший обязательство выработать за сезон 250 норм, одержал в октябре большую производственную победу. За 21 рабочий день, отработанные им, опытный лесоруб выработал 44 нормы. Таким образом, ежедневная выработка его превысила две нормы.

Хороших результатов на заготовке леса добились здесь лесорубы — колхозники артели «Искра», Кашканского сельсовета, А. Капитанова, М. Трошкова и П. Капитанова. Начиная работу в лесу, они обязались к 7 ноября выработать по 15 норм каждая. Свое обязательство они выполнили на неделю раньше срока — к 1 ноября.

Трелевщики

МАТРОСЫ. Трелевщики Матросского механизированного лесопункта успешно борются за выполнение своих предоктябрьских социалистических обязательств. Трелевщики Тервяйнен, Ранта, Коротков и Рийконен взяли обяза-

тельство вывезти к 31-й годовщине Октября по 400 кубометров леса. На 1 октября Тервяйнен вывез 390, Ранта — 304, Коротков и Рийконен — по 318 кубометров. Дневные нормы выработки они выполняют от 132 до 207 процентов.

СВОДКА

О ходе выполнения месячного и квартального плана лесозаготовок лесными предприятиями Пряжинского района на 1 ноября 1948 г. (в процентах)

Лесные предприятия	Месяц		Кварт.	
	Загот.	Вывоз	Загот.	Вывоз
Кашканский	116	70,2	15,0	9,0
Гумбаручей	125	92,0	17,4	12,7
Интерпоселок	78	0,18	15,6	3,6
Киндасовский	8	0,22	2,9	7,4
Матросский мехлесопункт	50,0	45,0	9,7	11,0
По Пряжинскому леспромхозу	60,5	39,5	12,1	8,3
Сямозерский леспромхоз	102	50,7	11,3	5,0
Шуйско-Виданский мехлесопункт	84,4	54,9	15,8	13,1

Соревнование по профессиям в лесу

В лесах Карелии все шире разворачивается предоктябрьское социалистическое соревнование по профессиям.

Бригада электропилильщиков лесопункта Юма, Кемского леспромхоза, руководимая депутатом Верховного Совета КФСР М. Г. Кокковой, заготавливает ежедневно по 8—9 кубометров древесины на человека.

По 2 нормы в день выполняют возчики Воломенского лесопункта, Паданского леспромхоза, Петр Гошеев и Ефим Федотов.

Водители автомашин Сежежского леспромхоза т. т. Матвеев, Манаев и Жупырин вывозят на биржу, на расстоянии 18 километров, по 48 кубометров леса, при норме 9,5.



Производство тканей в III квартале 1948 года по сравнению с III кварталом 1947 года возросло по хлопчатобумажным до 118 процентов, а по шерстяным — до 126 процентов.

(По сообщению Центрального статистического управления при Совете Министров СССР.)

ПО РЕСПУБЛИКЕ

Открылись районные сельскохозяйственные выставки

Открылись сельскохозяйственные выставки в Олонецком, Петровском и других районах республики. Многочисленные экспонаты, макеты, диаграммы и таблицы показывают успехи, достигнутые передовыми колхозами в этом году. В Олонецком районе звеньевая колхоза «Красная Судалица» Ольга Бобина вырастила по 23 центнера пшеницы с гектара. Пчеловод колхоза «Искра» А. И. Титова собрала по

73,7 килограмма меда от пчелосемьи.

На семенных участках сельскохозяйственной артели «Красный колос», Петровского района, выращен урожай озимой ржи по 27,3 центнера с гектара. Участница выставки А. Ф. Юплина, из колхоза «Путь к коммунизму», Петровского района, получила от каждой фуражной коровы по 1420 литров молока и сохранила весь молодняк этого года.

Автокраны сверх плана

6 автокранов сверх плана выпустил Петрозаводский авторемонтный завод в подарок Родине к 31-й годовщине Великой Октябрьской революции.

В выпуске этих кранов участвовал весь коллектив завода. Бригады по сборке кранов т. т. Сорокина и Васильева вырабатывали по 2-3 задания в смену. По 200—275 процентов нормы выполняли т. т. Харламов и Старосин, изготавливающие детали для кранов.

Подарок судостроителей

Коллектив Петрозаводского судостроительного завода досрочно на 5 дней завершил задание октября. В честь 31-й годовщины Октябрьской революции заводом спущен один корабль сверх плана.

Выставка работ молодых художников

В Петрозаводске открылась отчетная выставка работ молодых художников, занимающихся в изостудии выходного дня при доме народного творчества.

Всеобщее внимание привлекают картины учителя Н. Пустошкина, изображающие подвиги советских воинов на Карельском фронте.

Интересны рисунки рабочего железнодорожника Курносова, студента университета Н. Шумилова и других. (КарелфинТАГ).

Пятая сессия районного Совета депутатов трудящихся

31 октября состоялась пятая сессия районного Совета депутатов трудящихся второго созыва.

Сессия обсудила вопросы: о состоянии торговли в районе, о ходе выполнения плана лесозаготовок Пряжинским леспромхозом и оргвопрос. С докладом о состоянии торговли в районе выступил заведующий торговым отделом Исполкома райсовета тов. Губарев.

— После проведения денежной реформы и отмены карточной системы, — говорит тов. Губарев, — торговля в районе значительно улучшилась. За 9 месяцев 1948 года розничный товарооборот торговых организаций района увеличился на 60 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. В районе полностью развернута торговая сеть, значительно расширился ассортимент товаров, торговые организации стали полнее удовлетворять запросы трудящихся.

Вместе с тем, как отметил докладчик, в развитии торговли в районе имеется много недостатков. Не выполняет план розничного товарооборота система райпотребсоюза, особенно плохо ведут торговлю Крошнорское и Виданское сельпо. Во многих магазинах и лавках нет обязательного минимума необходимых товаров, товары завозятся без учета спроса покупателей, в продаже почти совершенно отсутствуют товары местного производства — промкомбинат и разнотрудовая артель выпускают их мало и низкого качества. В чайных, столовых, котлопунктах мал выбор блюд, пища зачастую готовится плохо.

Большой ущерб торговым организациям наносят растраты и хищения. Ряд предприятий торговли плохо подготовлены к зиме (котлопункт на участке Рандозера, склад ОРСа Пряжинского леспромхоза в Пряже).

Все эти недостатки объясняются тем, что руководители торговых организаций проявляют мало инициативы в обеспечении необходимыми товарами, недостаточно контролируют работу торговой сети, мало заботятся о воспитании кадров торговых работников, не привлекают общественность к делу улучшения торговли.

В прениях по первому вопросу выступило 8 человек. Выступившие подвергли резкой критике работу торговых организаций района, торговый отдел Исполкома райсовета.

По второму вопросу с докладом выступил главный инженер Пряжинского леспромхоза т. Емельянов. Тов. Емельянов признал, что несмотря на то, что леспромхоз в этом году получил новые механизмы, пополнился рабочими, имел благоприятные условия для подготовительных работ, план первого месяца наступившего сезона не выполнен. Невыполнение плана заготовки и вывозки леса на лесопунктах Пряжинского леспромхоза объясняется тем, что на прямом производстве используется

только половина рабочих и меньше половины лошадей, простаивают механизмы, плохо организован труд рабочих.

Выступившие в прениях подвергли резкой критике руководителей леспромхоза и лесопунктов за плохую организацию лесозаготовок.

Депутат Сорокин — возчик Кашканского лесопункта — сказал: „Коллектив лесопункта в ответ на обращение Центрального Комитета компартии республики обязался досрочно выполнить сезонный план. Среди рабочих развернулось соревнование по профессии. Однако на лесопункте много беспорядков, которые мешают в работе. Возчики, например, рано утром выезжать не могут, так как ни в бараках, ни на конюшне нет света, лошадей кормят тогда, когда рассветает. Уход за лошадьми поручен неопытным людям, на лесопункте нехватает дуг. Администрация лесопункта должна устранить все эти недостатки“.

Сессия потребовала от руководителей леспромхоза и лесопунктов коренного улучшения работы, безусловного выполнения плана лесозаготовок. Сессия предложила Исполкому райсовета и сельским Советам усилить контроль за работой лесопунктов, за выполнением плана леспромхозом и колхозами.

В связи с уходом на учебу сессия освободила от обязанностей членов Исполкома депутатов Архипова И.А. и Атанову Н.А. и избрала членом Исполкома депутата Туюлайнен И.А.

а разговоры о соглашении и сотрудничестве, чтобы, сорвав соглашение, взвалить вину на СССР и „доказать“ этим невозможность сотрудничества с СССР. Поджигатели войны, стремящиеся развязать новую войну, более всего боятся соглашений и сотрудничества с СССР, так как политика соглашений с СССР подрывает позиции поджигателей войны и делает беспредметной агрессивную политику этих господ“.

Но силы, стоящие за мир, огромны, они растут с каждым днем. Как указал товарищ Сталин, „слишком живы в памяти народов ужасы недавней войны и слишком велики общественные силы, стоящие за мир, чтобы ученики Черчилля по агрессии могли их одолеть и повернуть в сторону новой войны“.

Застыгнутые врасплох ответами товарища Сталина на вопросы корреспондента „Правды“, поджигатели войны пытаются сейчас замести следы, отказываясь от своих подписей на международных документах, причем все это они

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ

Исполкома Пряжинского районного Совета депутатов трудящихся от 30 октября 1948 года „О БОРЬБЕ С НАРУШИТЕЛЯМИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА“

В целях предупреждения возможных нарушений общественного порядка и охраны спокойствия граждан и проведения борьбы с нарушителями общественного порядка на территории Пряжинского района КФССР, Исполком Пряжинского Районного Совета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

1. Установить административную ответственность за нижеследующие виды нарушения общественного порядка на улицах райцентра и населенных пунктов, а также в общественных местах Пряжинского района:

а) Непатристическое поведение, сопровождаемое руганью и сквернословием;

б) Пение нецензурных песен и вообще песен в общественных местах в ночное время в целях нарушения ночного отдыха трудящихся;

в) Появление в состоянии сильного опьянения в домах культуры, клубах, кинотеатрах, красных уголках, на улицах и других общественных местах. Лица, своим поведением нарушающие общественный порядок, подвергаются к задержанию органами мили-

ции и привлекаются к административной ответственности;

г) Проход в кино, клубы и другие увеселительные места без билетов.

2. Лица, виновные в нарушении настоящего обязательного решения, привлекаются к административной ответственности:

а) предупреждению,

б) штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам до 1-го месяца.

3. Контроль за настоящим решением возложить на органы милиции МВД КФССР.

Действие настоящего решения распространяется на всю территорию Пряжинского района. Настоящее обязательное решение вступает в силу по истечении пяти дней с момента его опубликования в районной печати и действует на территории района в течение двух лет.

Зам. председателя исполкома Пряжинского Районного Совета депутатов трудящихся:

С. ЯКОВЛЕВ.

За секретаря Исполкома Пряжинского Районного Совета депутатов трудящихся:

С.ТИТОВ.

Когда кинофикация будет работать по-настоящему?

На днях инвалиды дома инвалидов деревни Святозеро смотрели кинокартины „Глинка“ и „Адмирал Нахимов“. Демонстрировались эти картины исключительно плохо: то не было звука, то рвалась лента.

Кроме того, киномеханик тов. Никитин, продавая билеты, деньги брал, а билетов зрителям не давал.

Скоро ли кинофикация будет работать по-настоящему.

ВИЖУЕВ, КОРЯКИН.

Международный обзор

О „берлинском вопросе“

Известно, что еще 30 августа в Москве во время переговоров представителей СССР, США, Англии и Франции было достигнуто соглашение по вопросу о положении в Берлине. Это соглашение предусматривало отмену всех транспортные ограничения между Берлином и западными зонами Германии, которые советское командование в Германии было вынуждено установить, дабы оградить народное хозяйство советской зоны оккупации от пагубных последствий сепаратной денежной реформы, проведенной западными державами. Соглашение предусматривало одновременное с отменой ограничений введение во всем Берлине единой денежной валюты, выпущенной в советской зоне оккупации.

Это соглашение было однако сорвано западными державами, которые перенесли затем „берлинский вопрос“ на обсуждение в Совет Безопасности, хотя он и не уполномочен этот вопрос рассматривать.

Представитель Аргентины, он же и председательствующий в Совете Безопасности г. Брамуглия от имени западных держав начал в Париже неофициальные переговоры с главой советской делегации А. Я. Вышинским об урегулировании положения в Берлине. 24 октября было достигнуто соглашение и составлен согласованный проект решения. Но 25 октября представители США и Англии вновь объявили это соглашение несуществующим.

Таким образом, дважды договоренность об урегулировании положения в Берлине была нарушена представителями США, Англии и Франции.

В чем причина такого поведения главных капиталистических держав? Ответ на этот вопрос дал товарищ Сталин в беседе с корреспондентом „Правды“, опубликованной 29 октября. „Им нужно, — сказал товарищ Сталин о вдохновителях агрессивной политики в США и Англии, — не соглашение и сотрудничество,

прикрывают визгливой антисоветской кампанией в печати и в устных выступлениях. Но все их попытки тщетны. Слова товарища Сталина обошли весь мир и еще больше вдохновили на борьбу с агрессорами десятки миллионов людей, жаждущих мира и требующих устранения опасности новой войны.

Героическая борьба французских горняков

Началась пятая неделя всеобщей забастовки французских горняков. Несмотря на то, что правительство бросило против бастующих войска и полицию, обрушилось на рабочих жестокими преследованиями, горняки попрежнему полны решимости продолжать борьбу до победы, до полного удовлетворения своих законных требований.

Всеобщая конфедерация труда обратилась ко всем горнякам Франции с призывом, в котором говорится: „Ни гнусная клевета, ни издевательство, ни пули, ни газ не могли сломить вашей нерушимой воли добиться выполнения ваших законных требований. Приближается час,

когда ваше мужество увенчается полной победой“.

Горняков поддерживают трудящиеся Франции. В портах доверы единодушно отказываются выгружать уголь. Железнодорожники останавливают поезда с углем, приходящие из-за границы.

Выступивший перед своими избирателями генеральный секретарь коммунистической партии Морис Терез заявил, что „Объединение и борьба всех рабочих, всех республиканцев, всех честных французов помогут горнякам одержать победу и заставят отступить врагов свободы и мира“.

А. ГИНДИН.

Зам. отв. редактора П. РОГАТКИНА

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Принимается подписка на районную газету „Красная Пряжа“

на 1949 год.

Подписка принимается всеми отделениями и агентствами связи и почтовыми отделениями.

СОЮЗПЕЧАТЬ